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Kommunikation i ett hållbart samhälle
Så reser och samtalar vi i framtiden

Anmäl dig idag!

Genom kommittéerna

• Hållbar samhällsbyggnad

• Stadsbyggnad

• Trafik

https://www.klfkurs.se/klf/attendee/new_registration.asp?projectId=1175


Onsdag 25 mars
09.00	 Registrering med  fika	

09.45	 Välkommen 
Agneta Sundberg, ordf. för Kommittén för  
hållbar samhällsbyggnad. Moderator för  
konferensen är Göran Carstedt.	

10.00	 Omställningen mot hållbar utveckling 
– vår tids stora ledarskapsutmaning. 
Hur skapas nödvändig förändring i organisatio-
ner och vad händer runt om i världen? 
Göran Carstedt,  
Clinton Climate Initiative och Naturliga steget

10.45	 Bikupor och polylog  
Göran Carstedt 	

11.15	 Regler och skyltar eller samarbete  
och logisk utformning?  
Vi får exempel från Nederländerna där det 
pågår ett intensivt arbete för att omvärdera 
hur städer planeras med hänsyn till trafiken. I 
Drachten har man genom spektakulära föränd-
ringar i infrastrukturen och med en intensiv 
dialog förändrat stora delar av staden. 
Willem Foorthuis, Drachten

12.00	 Lunch 	

13.00	 Att förstå det man inte förstår – interkul-
turella möten och mänsklig kommunika-
tion i stadsbyggnadsprocessen  
Stadsbyggnad spänner över alla samhälls- 
sektorer men hur väl förstår vi varandra? 
Tjänstemän och politiker med olika kunskaps-
bakgrund ska nå en samsyn. De ska också 
klara av att genomföra en konstruktiv dialog 
med kommunmedlemmarna som har en än 
mer varierad och mångkulturell bakgrund.  
Vilka krav ställer det och den pågående sam-
hällsomvandlingen på mig som kommunikatör 
och vilka uttryck ska det ta? 
Karin Sharma, Interkulturell specialist.

14.15	 Transportval i framtiden – så verkar vi  
för ett hållbart transportsystem i Skåne 
Hållbar Mobilitet Skåne (HMSkåne) är ett  
regionalt centrum för miljöanpassade trans-
porter. De arbetar för att minska miljöpåver-
kan från transporter och resor och för att få 
fler att välja mer hållbara alternativ. HMSkåne 
är ett regionalt samarbete med Region Skåne, 
Vägverket Region Skåne, Länsstyrelsen i 
Skåne län och Klimp som huvudfinansiärer.  
Magdalena Nilsson, HMSkåne. 

Kommunikation i ett hållbart samhälle
Så reser och samtalar vi i framtiden

Ordet kommunikation har två betydelser 
- att resa och att samtala.

Framtidens samhälle innebär att båda 
aspekterna av kommunikation kommer att 
öka och då ställs nya krav på kommuner-
na. Detta sker samtidigt som utmaningen 
att ställa om till ett långsiktigt hållbart 
samhälle kräver stora satsningar.

Det kommer att behövas en ny pedagogik, 
för att få människor förstå vad som krävs. 
Hur når vi fram med detta budskap? Vi 
lever i en allt mer globaliserad värld, där 
olika kulturer ska mötas. Vad krävs då? 
Hur får vi bredd på diskussionen, så att 
man samtalar över sektorsgränserna?

En ökad kollektivtrafik har ofta nämnts 
som en lösning för det hållbara 
samhället. Men hur ska vi hinna bygga ut 
lokaltrafiken och tågsystemet så att det 
blir möjligt att fördubbla antalet resenärer 
inom tio år? Finns teknik och infrastruktur 
så att målet kan nås?

Detta är viktiga frågor att samtala om i 
en stimulerande miljö med möten mellan 
olika kommunala kunskapsområden.

Välkommen till Stadsbyggnadsdagarna!

Tid: 25 och 26 mars
Lokal: Hotell Sheraton Stockholm

Visualisering av hållbart byggande på ön i Umeå.



14.45	 Fika med möjlighet att ställa frågor till 
föredagshållarna	

15.30	 Delaktiga invånare är nöjda invånare 
Alla tjänar på kommunikation i ett tidigt skede. 
Med exempel från stadsbyggnadsförvaltningen 
visar Eskilstuna kommun hur man arbetar för 
att få nöjda medborgare.  
Annika Wilhelmsson, Eskilstuna kommun.

16.00	 Kollektivtrafik som ökar mest i Sverige 
finns i Karlstad 
En enad kollektivtrafikbransch har utmanat sig 
själva och regeringen om att fördubbla kollek-
tivtrafikens marknadsandel till 2020. Detta ska 
ske genom att arbeta tillsammans på nya sätt 
med resenärernas behov av effektiva helhets-
lösningar i fokus.  
Charlotte Wäreborn Schultz  
Svensk kollektivtrafik 
Sören Bergerland, Karlstadbuss.

19.00	 Gemensam middag på Teaterskeppet  
med tur i skärgården	

08.30	 Stuprör och hängrännor  
- sektorsövergripande planering för  
attraktiv och hållbar livsmiljö 
Det handlar om att skapa balans mellan hårda 
och mjuka perspektiv och att olika profes-
sioner samarbetar när vi ska bygga ett att-
raktivt och hållbart samhälle. Men steget till 
att praktiskt tillämpa ett sektorsövergripande 
arbetssätt kan vara långt. Sveriges Kommu-
ner och Landsting har tagit fram en skrift som 
uppmärksammar möjligheter och hinder och 
ger exempel på välfungerande samverkan. 
Eva Hägglund 
Sveriges Kommuner och Landsting.

09.00	 Organisation med medborgaren i fokus! 
- Botkyrka kommun 
Erfarenheter från mångårigt tvärsektoriellt 
områdesarbete i Botkyrkas områdesgrupper,  
som bostadsföretag, polis och föreningsråd. 
Grupperna arbetar i dialog med invånarna och 
i nära kontakt med politikernas lokala dialog-
forum.  
Bengt Eliasson, Botkyrka kommun. 
	

09.30	 Det Goda Samtalet – en grund för Tredje 
generationens hållbara stadsbyggande  
I en öppen planeringsprocess har byggherrar, 
medborgare och stadens planerare gemensamt 
format framtidens hållbara kvarter ”Flagghu-
sen”. Planen, arkitekturen, miljöanpassningen 
och kvalitetsfrågorna har diskuterats förut-
sättningslöst för att få fram bästa lösningarna. 
Göran Rosberg, Malmö stad.

10.00	 Fika med möjlighet att ställa frågor  
till föredragshållarna

10.30	 Dialogmetoder i översiktsplaneringen. 
För att skapa förståelse för hur vårt framtida 
samhälle kan se ut har Umeå kommun skapat 
visualisering i 3D-miljö i google earth,  
och animeringar av vindkraftsparker.  
Stina Fahlgren, Umeå kommun.

11.00	 Flipp och flopp i ÖP-dialogen för Gävle 
Vad funkade och vad floppade när Gävle 
kommun provade nya sätt att föra dialog om 
Översiktsplan Gävle stad? Vilka små och stora 
framgångsfaktorer tar vi med oss i det fort-
satta planarbetet?  
Viveka Sohlén, Gävle stad.

11.30	 Att ta tillvara kvinnors och mäns syn-
punkter i medborgardeltagandet.  
Lika många kvinnor och män som deltar i 
planprocessen stärker demokratin, men är det 
givet att den förändras och leder till en annor-
lunda plan? Anita Larsson utvecklar vad som 
händer när man lägger genusperspektiv på 
medborgardeltagande. 
Anita Larsson, Lektor emirita, docent,  
Blekinge Teknikiska Högskola.

12.00	 Lunch 	

Torsdag 26 mars

Fortsättning nästa sida



Tid och plats
Den 25-26 mars 2009 på Sheraton,  
Tegelbacken 6 i Stockholm, tfn 08-412 34 00. 
Seminariet börjar kl. 09.45 med registrering 
(samlingskaffe från kl. 09.00) och avslutas  
senast kl. 15.30.

Avgift
Medlemmar	 	 4 000 kr exkl. moms 
Icke medlemmar	 4 800 kr exkl. moms  
I konferensavgiften ingår samtliga måltider samt 
nätverksbyggande. Medlemmar under 35 år 
betalar endast halva avgiften. Medlemmar som 
fyllt 65 år betalar endast direkta kostnader för 
konferensen. 

Anmälan
Anmälan görs online senast den 13 mars 2009. 
För att komma till anmälningslänken klicka här!  
Saknar ni e-postadress eller har frågor, kontakta 
KLF Kurs och konferens, se kontaktuppgifter 
nedan.

Betalning
Betalning av konferensavgiften sker mot faktura 
som administreras av Sveriges Kommuner och 
Landsting då deltagaren blivit antagen till konfe-
rensen. Vi skickas ut fakturan två veckor innan 
genomförandet.

Avanmälan
Anmälan är bindande men kan överlåtas på 
annan person inom organisationen. Avanmälan 
måste ske skriftligt till KLF Kurs och konferens.

Information
Frågor om seminariets innehåll lämnas av  
Agneta Sundberg  
Kommittéen för hållbar samhällsbyggnad,  
e-post: agneta.sundberg@bth.se 
Hans Linderstad 
Stadsbyggnadskommittéen, 
e-post: hans.linderstad@stadshuset.goteborg.se 
Eva Werner 
Trafikkommittéen, 
epost: eva.werner@helsinborg.se

Övrig information: KLF Kurs och konferens,  
tfn 08-452 72 86, konferens@skl.se 

Välkommen med Din anmälan!
Svenska Kommunal Tekniska Föreningen

Allmän information
13.15	 Hållbara städer - vägar till framtidens 

stadsbyggande 
Delegationen för hållbara städer med upp-
drag att främja en hållbar stadsutveckling har 
nyligen bildats av regeringen. Hur kommer 
delegationen att verka för att minska utsläp-
pen av växthusgaser?   
Peter Örn och Pernilla Knutsson,  
Delegationen för hållbara städer.

13.45	 Klarar kollektivtrafiken utmaningen? 
Banverket, svarar på frågan om man kommer 
att klara utmaningen att fördubbla kollektiv-
trafikresandet till 2020. 
Katarina Norén, Planeringschef Banverket.

14.15	 Så styr vi klimatsmart 
En orientering om hur man i olika städer 
påverkar bilisterna genom avgiftssystem. Vi 
får också senaste nytt om erfarenheterna av 
trängselavgifterna i Stockholm. 
Staffan Algers, professor vid KTH

15.00	 Avslutning och fika 
Digital utvärdering av konferensinnehållet och 
möjlighet till inlämning av uppslag till nästa 
konferens kommer via mail vecka 14.
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